

岁岁重阳，今又重阳，10月21日——

# 南阳晚报读书会 五朵山上品重阳

**本报讯**（记者王平）重阳节，是一个可以入酒、入诗、入画的节日，也是一个尊老、敬老、爱老、助老的节日。10月23日，是今年的重阳节，南阳晚报读书会将与10月21日走进南召五朵山，登高望远，与南阳作家群著名作家共品重阳丰厚的人文精神。

九九重阳，秋高气爽，菊花盛开；老人登高望远，兄弟遍插茱萸；既吃重阳糕，又饮菊花酒。从文化上讲，已延续了2000多年的重阳节，让数不清的文人骚客留下了数不清的重阳诗文，记载着丰富深厚的人文精神。王维说，“遥知兄弟登高处，遍插茱萸少一人”；孟浩然说，“待到重阳日，还来就菊花”；毛泽东说，“岁岁重阳，今又重阳，战地黄花分外香”……重阳节从岁时节日演变成民俗节日，其核心文化价值始终是平安和谐，2000多年从未改变。

南召五朵山位于南召县四棵树乡境内，是久负盛名的中原道教圣地，国家4A

级旅游景区，也是伏牛山世界地质公园的主要园区之一。主峰圣朵海拔1669米，与湖北武当山齐名，素有“北顶”之称。五朵山上林茂水秀，怪石嶙峋，兼有自然人文之景，并蓄北雄南秀之美，文化底蕴深厚，被誉为“北顶神仙地，中原小华山”。今年重阳节期间，五朵山还将举办盛大的庙会，上演规模宏大的民俗活动。届时，看民俗，参加登山比赛，看满山红叶，赏遍地黄菊，在收获的季节猎获秋之情趣。

本期读书会，本报将邀请著名作家王遂河、薛霆，与读书会会员一起登高望远，品读重阳文化。凡本报读书会会员，年龄在55岁至70岁之间，身体健康，均可报名参加本期读书会。限额18人，报完为止。报名热线：13837758272。

关注阅读，喜爱阅读，分享阅读的快乐！只要喜欢读书，南阳晚报读书会将为你提供一个读书交流的平台，使你精彩的读书心得、体会在读书会得到交锋、碰撞、升华。⑤5

NWMB 文化关注

## 莫言获“诺奖”遭遇幸福烦恼

2012年诺贝尔文学奖未颁之前，中国作家莫言已是“麻烦”缠身。因为登上博彩公司赔率榜榜首，莫言时而被传给诺奖评委好处费，时而被媒体追问对诺奖的看法。一贯低调的莫言，索性回到山东老家“躲清净”。而获得诺贝尔文学奖后，莫言更可谓遭遇到了幸福的烦恼。



### 疲于应付采访见面

10月11日晚到12日，近百家海内外媒体涌进小县城山东高密。刚刚获得诺贝尔文学奖的莫言在老家的“任务”，便是接受媒体采访和会见政府领导。经历过长枪短炮的轰炸，莫言宣称不再接待任何人。然

而，莫言真的能清净吗？

莫言随后的行程可以预见。全国各地的新书宣传，读者见面会，研讨会，各种相关荣誉，各种褒奖。走到哪儿，都会有媒体约见，有读者围追。有评论称，宣传莫言，可以

热情但不要过分。

好在，莫言还能保持“冷静”。他恳切地表示：“我不希望引起‘莫言热’，如果不幸引起的话，我希望这个‘热’尽快冷却。顶多一个月，让大家赶快忘掉这件事情。”

### 奖金想用来买大房子

莫言获奖，最受关注的热点之一，便是750万元的奖金怎么花。莫言笑言，他准备在北京买套房子，大房子。“后来有人提醒我说也买不了多大的房子，5万多一平

米，750万也就是120多平米”。有网友调侃道，果然是魔幻现实主义，写的作品魔幻，也逃不过中国房奴的命。

莫言曾说过，文学创作的人太

贫困不好，但是太富贵了也不好，亿万富翁对写作肯定有负面影响。或许，在不久的未来，莫言不是为不能买大房子烦恼，而是为这上亿元的财产烦恼。

### 获“诺奖”引“连锁效应”

“莫言获诺贝尔文学奖后，山东高密县修建莫言纪念馆和塑像，莫言就读的小学更名为‘莫言小学’……”在诺贝尔文学奖揭晓后，立即有网友贴出这样的微博。网友没有预料到的是，莫言获诺奖产生

的“连锁效应”远超于此。

其家乡政府欲将莫言文学馆重新建设成莫言纪念馆；莫言获奖的纪念邮戳、纪念T恤一时走俏；更有“高密火烧”、烤鸡被标注“莫言故乡”，白酒广告打起了“莫言牌”。

接受央视采访时，莫言被董倩追问“你幸福吗”，给出的答案是“我不知道”。莫言坦言：“我现在压力很大，忧虑重重，能幸福么？我要说不幸福，那也太装了吧。刚得诺贝尔奖，能说不幸福吗？”（据新华网）⑤5

NWMB 文艺快报

## 《清韵别录》书法集出版

**本报讯**（通讯员水兵）诗书和唱，翰墨流芳。近日，中国书协会员、南阳市书协副主席尹先敦编著的《清韵别录》书法集，由人民美术出版社出版发行。

书法集收入吴善璋、宋华平、毛国典、王宝贵、李松、李强、胡秋萍、吴行、米

闹、云平、许雄志等全国近200位当代著名书法家书写的尹先敦诗词楹联精品力作。中国书协主席张海为书法集题签，河南省书协名誉主席周俊杰作序，中国书协副主席赵长青、胡抗美，著名作家二月河、周同宾等题贺。⑤5

### 长篇小说连载

## 浪子拜将记 ——丁大牙演义



秦俊 著

彼二人肩并肩出了玉米地，退回孔镇的时候，太阳已经西斜，寻了个客店住下。

吃晚饭的时候，隔桌那个头戴儒巾的英俊少年，不时朝他们张望。

李万如朝丁大牙丢了眼色，放下筷子，一前一后出了客店，朝荒郊走去。

那少年亦放下筷子，紧随其后。

金乌西坠，银鸟东升，郊外没了行人。李万如突地停住脚步，冲着英俊少年猛喝一声道：“天宽地宽，你为什么老跟着我们？”

他握着一把匕首，瞪着一双豹眼，慢慢朝少年逼去。

那少年几不语道：“我……

我不是跟……跟你，我是跟……跟他。”

他一边说一边指着丁大牙。

丁大牙皱着眉头将他仔细打量一遍，摇了摇头道：“你是谁？我面生得很？”

少年一把扯下头上儒巾，露出乌发。

丁大牙眼睛一亮：“您，您莫不是当年救俺的双辫姑娘？”

姑娘微嗔道：“俺就不相信你会把俺忘了！”

丁大牙满脸赔笑道：“在下不敢！”

他慷慨激昂道：“俗语云，‘恩不报非君子，忘恩负义是小人。’我丁某人不敢妄称君子，可自忖也不是那过河拆桥，擦嘴忘

恩的宵小之辈！”

为表心迹，他指着李万如说道：“这是俺的结拜哥哥，后半晌还在一块唠叨你呢。不信？不信你问问李大哥！你也别摇头，上有苍天为证，我丁家光若说半句瞎话，天打……”

姑娘再也忍俊不禁，扑哧一笑说道：“你呀，一句玩话竟这么认真！”

丁大牙回想起刚才的心情、神态和语气，咧着大嘴傻笑几声方道：“春桃贤妹，你来孔镇是投亲，还是访友？为何女扮男装？”

刘春桃长叹一声道：“说起来话长！东振堂堂主郭林，貌似忠厚，内藏奸诈，以传道为名，不知玩弄了多少女人，把他老婆气得

跳井，摔断了两条腿。自王金娥进了德平，便被他那两只淫邪的眼珠盯上了。怎奈王金娥挺了个大肚子，不好下手，好不容易熬到生了孩子，他便……”

丁大牙心口怦怦乱跳，急不可耐地问道：“大姐所生，是男是女？”

刘春桃诡谲地一笑道：“你猜呢？”

丁大牙微微一笑道：“莫不是个公子！”

她咧了咧嘴道：“看起来苍天作事还算公允，若都依着作父亲的心愿，这人不早就绝迹了么！”

下期预告：

王金娥血溅浴池。⑤5